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ANALISTADE SISTEMAS

SUPORTE DE SISTEMAS(0S/390) SBSO

INSTRUCOES GERAIS

Vocé recebeu do fiscal:
e Um caderno de questdes contendo 70 (setenta) questdes objetivas de multiplaescolhae 03 (trés) questbesdiscursivas;
e Um cartdo derespostas personalizado paraa Prova Objetiva;
e Um caderno de respostas personalizado paraa ProvaDiscursiva.
E r esponsabilidade do candidato certificar -se de que o nome e codigo do per fil pr ofissional informado nesta capa deprova
cor responde ao nome e caddigo do per fil profissional infor mado em seu cartéo derespostas.
Aoser autorizadooinicio daprova, verifique, no caderno de questdes seanumeragao das questdes e a pagi nagao estao corretas.
Vocé dispde de 5 (cinco) horas parafazer aProva Objetivae aProvaDiscursiva. Faga-as com tranquiilidade, mascontrole o seu
tempo. Este tempo inclui a marcagéo do cartdo de respostas e o desenvol vimento das respostas da Prova Discursiva.
N&o sera permitido ao candidato copiar seus assi nalamentos feitos no cartao de respostas ou no caderno de respostas.
Ap6soinicio daprova, seraefetuada a coletadaimpressdo digital de cada candidato (Edital 01/2007 —Item 9.9 alineaa).
Somente apGs decorrida uma hora doinicio das provas, o candidato poderaentregar o seu caderno de questdes e o seu cartao
de respostas e seu caderno de respostaseretirar-se dasalade prova (Edital 01/2007 —Item 9.9 alineac).
Somente sera permitidolevar o seu caderno de questées faltando 20 (vinte) minutos para o término do horédrio estabel ecido para
ofim daprova, desde que permanegaem sala até este momento (Edital 01/2007 — Item 9.9 alinead).
Ap6s o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartdo de respostas da Prova Objetiva devidamente
assinado e o caderno de respostas devidamente desindentificado.
Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos.
Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presengado responsavel pelo local.

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartéo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregfes na Ata de
Aplicacéo de Prova.

Leia atentamente cada quest&@o e assinale no carté@o de respostas a alternativa que mai s adequadamente a responde.

O cartéo de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

A maneiracorreta de assinalar a alternativano cart&o de respostas € cobrindo, fortemente, com caneta esferogréfica azul ou
preta, 0 espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

®»®® 006

INSTRUCOES - PROVA DISCURSIVA

Verifique se os seus dados estéo corretos no caderno de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregdes na Ata de
Aplicacéo de Prova.

Efetue a desidentifica¢do do caderno de respostas destacando a parte onde estéo contidos os seus dados.

Somente sera objeto de correcdo da Prova Discursiva o que estiver contido na &rea reservada para a resposta.

O caderno derespostasNAO podeser dobrado, amassado, manchado, rasgado ou conter qual quer formadei dentificagio do candidato.
Use somente caneta esferogréficaazul ou preta.

CRONOGRAMA PREVISTO

ATIVIDADE DATA LOCAL

Divulgacéo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 24/09/2007 www.nhce. ufrj.br/concursos

Interposicao de recursos contra o gabarito (RG) da PO 25e26/09/2007 www.nce. ufrj.br/concursos
fax: (21) 2598-3300

Divulgac&o do resultado do julgamento dos recursos contra os 10/10/2007 www.nce. ufrj.br/concursos
RG daPO eoresultadofinal dasPO

Demaisatividadesconsultar M anual do Candidato ou pel oender ego eletr énicowww.nce.ufrj.br/concur sos
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO-COM QUE CORPOEUVOU?
MariaRitaKehl, Folha de Sdo Paulo, 30/06/2002

O cuidado de s volta-se para a produggo da aparéncia,
segundoacrengajamuitodifundidadequeaqualidadedoinvdlucro
muscular, atextura da pee e acor dos cabeos revdlam o grau de
sucesso de seus “propriet&rios’. Numa praia carioca, escreve
Stéphane Malysse, as pessoas parecem “cobertas por um
sobrecorpo, como umavestimentamuscular usadasobapdefinae
esticada...”

S80 corposem permanente produtividade, quetrabalham
aformafisicaao mesmo tempo em que exibem osresultadosentre
0s passantes. S0 corpos-mensagem, que falam pelos sujeitos. O
rapaz “sarado’, aloira dliconada, a perna muscul osa ostentam
seus corpos como se fossem agueles cartazes que os homens
sanduiches carregam nas ruas do centro da cidade. “Compra-se

ourad”. “Vendem-secartfeste efonicos’. “Bel o espécime humano

em exposicao’.

A culturado corpo ndo é aculturada salde, como quer
parecer... E a producio de um sistema fechado, toxico,
claustrofébico. Nesse caldode culturainsal ubre, desenvolvem-se
ossstemas sociais dadrogadi cdo (incluindo o abuso dehorménios
eanabolizantes), daviolénciaedadepressdo. Sinaisclarosdeque
avida, fechadadiantedo espelho, ficaperigosamentevaziaesem
sentido.

01 — Pode-se dizer sobre o titulo dado ao texto que:

(A)representa um protesto contraa culturainttil do corpo;

(B) numaalusdointertextual, faz a correspondéncia entre corpoe
roupa;

(©) indicauma posi ¢do moderna de ultraval orizag&o do corpo;

(D) mostra afutilidade de parte da sociedade moderna;

(E) demonstra que o corpo passa a valer mais do que as
qualidades morais.

02 — O texto, em muitas passagens, “coisifica’ 0 ser humano,
inclusive pdalinguagem empregada. A palavraou expressdo do

primeiro parégrafo que NAO colabora para essa * coisificagao
humanaé

(A)aparéncia;

(B) inv6lucro muscular;
(C) seus “proprietérios’;
(D) sobrecorpo;

(B) vestimentamuscular.

03 — A dternativa em que a expressio sublinhada NAO foi
substituida de forma adequada por um termo equivalente &

(A)atexturadapde=démica;
(B) cor dos cabelos = capilar;

(C) caldo de cultura = culto;

(D) centro da cidade = urbano;
(B) aculturado corpo = corporal.

2

04 —A dternativaem que ostermosligados pela conjuncdo E sfo
termos equival entes semanticamente &

(A)“atexturada peleeacor dos cabelos’;
(B) “sob apeefinaeesticada’;

(C) “abuso de hormdnios e anabolizantes’;
(D) “davioléncia e da depressdo’;

(E) ficaperigosamentevaziaesem sentido”.

05 — Muitos termos do texto aparecem entre aspas; assinae a
correspondénciacorreta entre emprego das aspas eajustificativa
do seu emprego, segundo informagdes de gramaticas de lingua
portuguesa:

(A)as aspas abrem e fecham citagGes: “sarados’;

(B) as aspas indicam que as palavras estdo tomadas
materialmente, sem funcdo nafrase “proprietérios’;

(C) asaspas marcam palavras de outro texto, transferidas parao
texto presente: “Compra-seouro”;

(D) asagpasassinalam apresencadeuma palavraforade seu sentido
habitual: “ Beloespécimehumanoem exposcao’;

(E) asagpasmostram um termo delinguagem coloquial: “Vendem-
se cartdes telefonicos’.

06 — “as pessoas parecem cobertas por um sobrecorpo, como
uma vestimenta muscular usada sob a pelefinaeesticada...”; o
gue sedestaca como caracteristica principal daspessoas citadas
nesse segmento do texto &

(A) personalidadeexibicionigta;
(B) belezafisica;

(©) preocupacdo com a saude;
(D) temperamentodeta higta;
(E) eleganciadiscreta.

07 —-"Compra-seouro” / “Vendem-se cartdes tel efoni cos’ ; nesses
doiscartazes, o autor do texto mostra cuidado com anormaculta
dalingua. O cartaz abaixo em que esse mesmo cuidado NAO se
verificaé

(A) Alugam-se quartos para rapazes solteiros;

(B) Precisam-se de gjudantes para servicos domeésticos;
(C) Contratam-se serventes de pedreiros;

(D) Consertam-se roupas,

(BE) Emprestam-se livros para estudantes pobres.

08—A lairasliconada, citada notexto, servedeexemplode:

(A) corpos em permanente produtividade;
(B) cultura da saude;

(©) sintoma social da drogadicao;

(D) vidléncia e depressao;

(E) despreocupacdo com a aparéncia.

09 — Vocébulos que NAO sio acentuados em raz&o da mesma
regraortograficasao:

(A)aparéncia/ proprietarios;
®)jale

(© invdlucro/ fisica;

(D) sanduiches/ toxico;

(E) telefénicos / claustrofébicos.
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10— O texto lido apresenta um conjunto de posi cionamentos; o
item que mostra um posicionamento que NAO corresponde a
umaopinido do autor €

(A)aculturado corpo é algo diferente da cultura da salde;

(B) o corpo humano deveter alguém como recheio;

(©) acultura excessiva do corpo fecha 0 sujeito em s mesmo;

(D) adedicagdo exclusiva ao corpo é parte de um caldo cultural
NoCivo;

(E) os corpos sarados escondem seus verdadeiros
“proprigtérios’.

11 — O vocdbulo do ultimo paragrafo do texto que tem seu
significado corretamenteindicado &

(A)tdxico = depressivo;

(B) claustrofdbico = psicopatol égico;
(©) insalubre = saudavel;

(D) sintomas = consequéncias,

(E) drogadico = sedugo.

12 — O texto deve ser predominantemente classificado como:

(A)um alertacontraasdrogas,

(B) umacriticaa superval orizacdo daaparéncia;

(©) um protesto contra exercicios fisicos;

(D) um €logio aos cuidados com a salide;

(B) umainformag&o sobre fatos desconhecidos e perigosos.

13 — Os argumentos apresentados pelo autor do texto séo
predominantemente:

(A) depoimentos de autoridades no assunto tratado;
(B) exemplosretiradosde experiénciaprofissional;

() pesquisas realizadas na area do combate as drogas;
(D) opiniBes de caréter pessoal;

(E) de base estatistica.

14 —Nositensabaixo hd umajuncdo desubstantivo + adjetivo; o
item em que o adjetivo mostra uma opini&o do autor dotexto &

(A)invélucro muscular;
(B) praiacarioca;

(©) pelefing;

(D) loiradliconada;

(B) sstematoxico.

15 — “desenvolvem-se os sintomas sociais da drogadicéo’; a
forma verbal desse segmento do texto pode ser substituida
adequadamente por:

(A)serdo desenvolvidos;
(B) sejam desenvolvidos;
(©) sBo desenvolvidos;

(D) eram desenvolvidos;
(B) foram desenvolvidos.

LINGUA INGLESA

READTEXT| ANDANSWER QUESTIONS16TO 20:

TEXTI
Africa’sOil

Theworld islooking to West Africafor its next big energy bet.
But ail can beacurseasmuch asablessing. Thistime, which will
it be?

(TIME, June 11, 2007)

16—Thistext isabout oil that Africamay:

(A)import;
(B) burn;
(© have;
(D) control;
(E) donate.

17 —Thefinal sentenceintroduces a:

(A)certainty;
(B) solution;
(©) warning;
(D) surprise;
(E) doubt.

18— next in“itsnext big energy bet” indicates:

(A) space;
B) time;
(© dze
(D) length;
(B) weight.

19—-Theunderlinedwordin “oil can beacurse” implies:

(A)permission;
(B) prohibition;
(©) consent;
(D) certainty;
(E) possibility.

20—asmuch asin “acurseasmuch asablessing” signalsa

(A)contrast;

(B) conclusion;
(©) condition;
(D) comparison;
(BE) consequence.
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READTEXT II ANDANSWER QUESTIONS21TO 30:

TEXTII

RECYCLE CITY: TheRoadto Curitiba
By ARTHUR LUBOW

On Saturday mornings, children gather to paint and draw in the
main downtown shopping street of Curitiba, in southern Brazil .
Morethan just acharming tradition, the child’splay commemorates
akey victory in ahard-fought, ongoing war. Back in 1972, thenew
mayor of the city, an architect and urban planner named Jaime
Lerner, ordered alightning transformation of six blocksof the street
into a pedestrian zone. Thechangewasrecommended in amaster
plan for the city that was approved six years earlier, but fierce
objections from the downtown merchants blocked its

10 implementation. Lerner instructed hissecretary of public worksto

ingtitute the change quickly and asked how long it would take.
“’Hesaid heneeded four months,”” Lerner recalled recently. *’1 said,
‘Forty-eight hours” Hesaid, * You'recrazy.’ | said, ‘ Yes, I'm crazy,
but doitin48hours.” *’

(from http:// www.nytimes.com on July 19%, 2007)

21 —The plan described wasto create a

(A)parkinglat;

(B) traffic-freeares;

(C) shoppingmall;

(D) protected playground;
(E) busterminal.

22 — The text implies that the project, when started, was
implemented:

(A)rapidly;

(B) Sowly;

(©) cautiously;
(D) gradualy;
(E) carefully.

23— The cel ebration mentioned occurs;

(A)on weekends;
(B) on Mondays;
(©) inthe afternoon;
(D) once amonth;
(B) in48 hours.

24—Thetext referstoaproject created:

(A)one year before;

(B) last weekend;

(©) on aThursday night;
(D) years ago;

(E) threedaysearlier.

25— Thecity merchantswere:

(A)hogtile;

(B) supportive;
(© happy;

(D) pleased;
(B) indifferent.

26 —Thewar mentioned (1.4) was:

(A)deadly;
(B) short;
(© difficult;
(D) glorious;
B lignt.

27—-Theunderlinedword in “ children gather to paint and draw”
(1.1) can bereplaced by:

(A)try;

(B) prepare;
(©) mest;
(D) dress;
(E) study.

28— main in “themain downtown shopping street” (1.2) means:

(A)messy;

(B) narrow;
(C) peripheral;
(D) principal;
E) side.

29— “akeyvictory” (1.4) meansthat thevictory is:

(A)irrelevant;

(B) important;
(© irresponsible;
(D) interesting;
B illegal.

30— When we say that awar is“ongoing” (1.4), wemean itis:

(A)atypical;

(B) unique;

(©) intermittent;
(D) conventional;
(B) uninterrupted.
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31 - Os passos adequados para a instalacdo de um produto no
0S/390 usando SMP/E, so, pelaordem:

(A) Restore, Apply Check, Accept Check, Accept.

(B) Receive, Apply Check, Apply, Accept check, Accept.

(C) Receive, Apply, Install Check, Accept Check, Accept.

(D) Sdlect, Receive, Apply Check, Apply, Accept Check, Accept.
(E) Sdect, Apply Check, Apply, Accept Check, Accept.

32 - Outilitario do OS/390 utilizado paracopiar membrosdeum
arquivo particionado &

(A) IEBGENER
(B) ICKDSF
(C)AMASPZAP
(D) [EBCOPY

(E) IEFBR14.

33 - Observe aseguir um step deum job no OS/390
/ISTEP1LEXEC PGM=|EBCOPY

/ISYSPRINT DD SYSOUT=*

/ISYSUT1 DD DISP=GHR DSN=ARQUIVO.XXX.LIB
/ISYSUT2 DD DISP=GHR DSN=ARQUIVO.XXX.LIB
/ISYSIN DD DUMMY

Este step, se executado,

(A)copiao arquivo

(B) comprimeo arquivo

(©) lista o contetido do arquivo
(D) listaaDCB doarquivo

(E) cataloga o arquivo

34 - O comando usado no OS/390 paralistar osarquivos daAPF
listé&

(A)DAPFLIST
(B) DPROGLIST
(C) SETAPFLIST
(D) D PROGAPF
(E) SETPROGAPF

35-0O membroda SY S1.PARMLIB do OS/390 quecontém alista
dos arquivos de paginacdo &

(A) IEASY S
(B) IFAPRDXX
(C) MPFLSTxx
(D) IEASYMxx
(E) SCHEDxx

36 - No 0OS/390, o arquivo e membro onde deve ser definido o
nome do Catdl ogo Master sdo, respectivamente;

(A) SY SL.NUCLEUS, nomembro CATLGxx
(B) SYSLPARMLIB, nomembroLPALSTxx
(©) SYSLIPLPARM, no membro LOADXxx
(D) SYS1.LINKLIB, nomembroSTSCTLGxx
(B) SYSLPARMLIB, nomembrolEASY Sxx

37 - Afuncdo deumaPU (Physical Unit) em umaarquitetura SNA
é

(A)suportar acomunicacdoentre Logical Units(LU)

(B) gerenciar atransmissdo deinformagao entre os usuérios

(C) monitorar e controlar os diretdrios de usuarios

(D) controlar acargado sistema

(E) habilitar acesso aos recursos darede SNA, para 0s usuarios
finais

38 - A utilidadedas” Ingtallation Exits’ paraosisemaoperaciona
0S/39%0¢é

(A)prover rotinas para aimpressdo de dados

(B) prover portas de saida, Uteis quando o sistema operacional
estaem erroenecessitadeum IPL.

(©) cancedlar tarefas e jobs com erros;

(D) desativar as diversas tarefas do sistema;

(E) disponibilizar interfaces que podem ser utilizadas para
modificar ou incrementar o sistema operacional e seus
componentes;

39 - O comando do OS/390 utilizado paramostrar o modelo eo
nimerode s&iedeuma CPU &

(A)DCPU

(B) DM=CPU

(C) CFD=CPU

(D) D CPUMODEL
B DAL

40 - Em um ambiente OS/390, a fungdo do comando:
VARY PATH(C34E,0A),OFFLINE &

(A) desconectar o caminho OA parao disco C34E

(B) desconectar o caminho OA eo disco C34E

(C) desconectar 0 caminho 0A

(D) desconectar o disco C34E do sistema

(B) desconectar o disco C34E e o disco OA do sistema

41 - A fungdo das unidades|égicas (LUs), naarquiteturaSNA é

(A) prover pontos de controle para gerenciar recursos,

(B) gerenciar a transmissdo de informacdo entre 0s usuérios
finais, agindo como intermedi&riasentre estese arede;

(©) o gerenciamento de nds SNA

(D) monitorar e controlar os diretdrios de usuarios

(B) controlar acargado sistema

42 - Em um ambiente OS/390, o comando utilizado paramostrar o
status de um recurso do VTAM &

(A)D NET,APL=nomedorecurso
(B) DVTAM,SHOW

(C) D NET,ID=nomedorecurso
(D) FNET,ID=nomedorecurso
(&) DVTAM,ID=nomedorecurso
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43 - No contexto de um ambiente OS/390, a Unica alternativa
FALSA entreasalternativasaseguir &

(A)Todos os arquivos VSAM residem em disco

(B) O catalogo master contém apontadores para 0s arquivos de
sistema e para os catdlogos de usuario

(©) IPCSéum programaparaler DUMPs

(D) JOBCAT define o catdlogo default paraum Unico step deum
job

(E) $DI mostra osinitiators definidos para o JES2

44 - Emum ambiente 05390, ocomando Z NET,QUICK

(A)desativa todas as linhas de comunicacdo

(B) ativao VTAM imediatamente

(©) desativao VTAM

(D) ativa as control adoras de comunicagdes

(E) desativa uma controladora de comuni cagdes

45 - A estrutura do protocol o TCP/1Pé composta por 4 camadas.
A opcao aseguir queNAO é consideradauma destas camadasé:

(A)Aplicactes
(B) Fisca
(© Rede
(D) Transporte
(B) Seguranca

46 - Em um ambiente OS/390, os parémetros que podem ser
codificados tanto no cartdo JOB quanto no cartdo EXEC sdo:

(A)TIME, CLASS, MSGCLASS
(B) REGION, TIME, COND

(C) TIME, NOTIFY, REGION

(D) REGION. COND, CLASS

(®) TIME, COND, PARM

47 - Em um ambiente OS/390, durante o processamento de um
arquivoVSAM, ocorreu um erro eoarquivo setornou inutilizave.
A solugdo paracorrigir o problemaé;

(A)criar um novo arquivo VSAM e copiar osdados;

(B) executar o comando DEFRAG do IDCAMS;

(C) executar ocomando VERIFY doIDCAMS;

(D) reprocessar 0 job que haviaterminado com erro;

(B) Nada pode ser feito. O arquivo VSAM foi perdido e ndo ha
como recuperé-lo.

48 - Emum ambiente OS/390, um usuério precisasubmeter um job
para executar um programa. Esse programaprecisade4MB de
memariavirtual (o default usado pelainstalacdo €2MB) eusa8
minutos de CPU (o default usado pelainstalagdo € 2 minutos). O
programairacriar um arquivo em disco contendo 5439 registros
de512 bytescada um. Nesse cenario, parague esse JOB execute
corretamente, € necessério codificar:

(A) SPACE=5439 no cartdo DD e REGION=4M,TIME=480 no
cartdo JOB

(B) REGION=(512,5439) nocartéo DD e SPACE=4M, TIME=480
no cartéo JOB

(C) SPACE=5439 no cartdo DD eREGION=4M, TIME=8 nocartéo
JOB

(D) SPACE=(512,5439) no cartdo DD e REGION=4M, TIME=8 no
cartdo JOB

(E) REGION=(512,5439) no cartdo DD e SPACE=4M,
TIME=(00:08:00) no cartdao JOB

49 - A Tabela 01 a seguir mostra uma série de comandos TSO
(Time Sharing Option) para o sistema operacional 0OS/390. A
Tabela02 mostra, em ordem aleatdria, asfuncdes executadas por
estes comandos.

Tabela01
() EXEC
RON

TRANSMIT

Q)
Q)
Q)
O

Tabda02

Modificar, criar, armazenar um arquivo
Enviar um arquivo para outro usuario
Executar uma CLIST

Enviar uma mensagem

Executar um programa

(S S SR

A segiiénciacorreta de nimeros que correl aci ona cada comando
naTabela0l com suafungdona Tabela02 € decimaparabaixo:

(A)4,2,5,1,3
(B)3,5,4,2,1
©5,3,4,1,5
(D)4,1,5,3,2
® 231,45

50 - Dentre as afirmativas a seguir sobre o protocolo SDLC
(Synchronous Data Link Control), alnicaFALSA &

(A)E partedaarquitetura SNA;

(B) Utilizao conceito dePrimary Logical Unit (PLU) e Secondary
Logical Unit (SLU);

(C) Cada SLU tem seu préprio endereco narede, o que permite
suaidentificacoindividual;

(D) Trata-se de um protocolo maisusado paraLANS;

(B) Neste protocolo, 0 mainframe pode ser considerado como
umaPLU.

51 - Umaempresa comprou um novo subsistemade discos. Para
suportar o novo subsistema foi necessario aplicar algumas
correcles (PTFs) no sistema operacional. Essas correcdes
alteraram maodulos (load-modules) pertencentes a biblioteca
SYSL.LPALIB. Nessecendrio, paraativar asatualizagbesno OS/
390, serdo necessarios 0s seguintes procedimentos:

(A)POWERON RESET.

(B) IPL e paraamensagem“ SPECIFY SY STEM PARAMETERS’,
responder com*“ R0O,CLPA”

(© IPL g paraamensagem“ SPECIFY SY STEM PARAMETERS’,
responder com*“ R00,CLPA,CHGIO”

(D) IPL g paraamensagem“ SPECIFY SY STEM PARAMETERS’,
responder com*“ R00,CHGIO*

(E) POWER ON RESET elPL, e, paraamensagem “SPECIFY
SYSTEM PARAMETERS’, responder com “R00,CHGIO"
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52 - O protocolo APPN (Advanced Peer-to-Peer Networking) no
VTAM prové

(A)acomunicacdoentreTSOeVTAM;

(B) um modo dinami co paraconectar nésem umarede, sem que
haja uma grande quantidade de defini¢des no sistema;

(C) acapacidade de usar qual quer interface em qualquer protocolo
narede,

(D) a geréncia de comunicacgles darede;

(E) agerénciadasegurancadarede.

53 - Dentre as alternativas a seguir, a unica afirmacéo
VERDADEIRA sobrearquivos GDG &

(A)ndo se pode referencié-los por um Unico nome

(B) osstemaoperacional ndo pode manter uma ordem cronol dgica
dasGDSs

(©) dentro de um GDG podemoster GDSsde diferentesDCBse
DSORGs

(D) um GDS se compde devériosGDGs

(E) uma GDS obsoleta s6 pode ser deletada pelo usuério, ndo
consistindo em um processo automati co

54 - Alinguagem CLIST permiteum modo €ficiente de setrabal har
com o TSO/E. Podemosusar CLISTs paraexecutar umatarefaou
umgrupodetarefas. O seguintetrechode CLIST alocaum arquivo
jaexigente, cujo nomeémontado atravésdevariaveisde controle
concatenadas:

SET DIA = &STR(& SUBSTR(4:5,& SY SDATE))

SET MES=& STR(&SUBSTR(1:2,& SYSDATE))

SET ANO =& STR(& SUBSTR(7:8,& SY SDATE))

SET ARQUIVO =& SY SUID..ABC&DIA&MES&ANO
ALLOCDA('&ARQUIVO') SHRREUSE

Seo usuarioR997700 executar esta CLIST nodia 15 dedezembro
de 2007, o nome do arquivo alocado seré&:

(A)R997700.15122007

(B) RO97700.ABC. 15122007
(C) RO97700.ABC151207
(D) R997700.151207

(E) RO97700.ABC.151207

55 - Osttilitériosparagerenciar arquivos nosambientes gréficos
KDE e Gnome sao, respectivamente;

(A) Kongueror eNautilus.
(B) Kmanager eNautilus.
(C) Konqueror e Gmanager.
(D) Kmanager eGmanager.
(E) KdefileseGnomefiles.

56 - No ambiente Linux, o comando ps —p 142 mostrara
informagdes sobre;

(A) O processo com prioridade 142.

(B) Oprocesso dePID 142.

(C) O processo gerador (pai) do processo de PID 142.
(D) Os processos herdados do processo de PID 142.
(E) Osprocessos com prioridade 142.

57 - NoambienteLinux, aatual permissio do arquivoarquivo.teste
€ dada por -rwxrw-rw- . Um comando para que as novas
permissdesdo arquivo arquivo.teste sgam -r wxr-xr-x &

(A) chmod 755 arquivo.teste
(B) umask 755 arquivo.teste

(C) umask 2644 arquivo.teste
(D) chmod 644 arquivo.teste
(E) chmod 1755 arquivo.teste

58 - Um programa chamado sherlock esta sendo executado em
um servidor Linux. Um comando paraobter informagdes sobreo
nimero do processo do programa &

(A) ps—asherlock

(B) ps-I|echoSherlock >wc-|
(C) less—ps sherlock

(D) ps Ip> sherlock

(E) psxa| grep sherlock

59- NoambienteLinux, oresultado da execucdo do comando
echo” aloalfa, vi bem” | sed “ y/ao/oa/”
é

(A) doafa, vi bem.
(B) daalfa, vi bem.
(C) olaafawvy bem.
(D) dadolfo, vi bem.
(E) aladlfa, vi bem.

60 - No ambienteLinux, aexecucdo do comandols—aforneceu o
seguinte resultado:

drwir-xr-x alunocl alunocl 4096 2007-08-18 14:17 .
drwzr-zr-x 16 alunocl alunol 4096 2007-08-18 13:56 ..
—IW-TW-TW-— alunol alunol 2 2007-08-18 13:14 dadosl
drwsr-sr-x alunol aluncl 4096 2007-08-18 11:08 sabido
—IW-TW-TW-— alunol aluncol 114 2007-08-18 13:56 testel

alunol alunol 60 2007-08-18 13:23 tested
alunol alunol 4096 2007-08-18 14:17 dirteste
alunol aluncl 4096 2007-08-18 14:17 dir2
alunol alunol 4096 2007-08-18 14:17 .configl

~ITW-TW-TW—
drwir-xr-x
drwrr-xr-x
drwEr-xr-x

LS R N I e e =)

O resultado da execucdo do comando Is—A |grep“Ad” |[we— &

(A)2
(B)4
©5
(D)1
B6

61 - No ambiente Linux, o comando utilizado paratrocar onome
de um arquivo chamado entrada paraentrada2 &

(A) cp—name entradaentrada?
(B) chname entrada entrada?
(C) mv entradaentrada2

(D) rename entradaentrada?
(E) rn entradaentrada2

62 - Vérios sistemas operacionai s podem ser executados sob o
z/VM, como “guests’. Dentre asalternativas aseguir, osistema
operaciona que NAO atende a esta caracteristicaé

(A)Linux

(B) ZIOS

(C) Z/IOSParalld Sysplex
(D) Windows

B 2vVsE
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66 - Oitem aseguir queNAO éum componente béasico doz/VM
é

(A)CMS(Conversational Monitor System)

(B) HCM paraz/VM

(©) CP(Control Program)

(D) coBOL

(B) TSAF (Transparent ServicesAccess Facility)

64 - Observe as afirmativas a seguir sobre maguinasvirtuaisno
ambientez/VM:

I. Oz/VM usarecursosexistenteseavirtualizagdo providapea
arquiteturaz parasimular Sstemasvirtuais,

II. Os sistemas operacionais e seus aplicativos executam em
maquinas virtuais, como se estivessem executando em um
hardwareredl;

[1l. Oz/VM permiteexecutar no maximo tréscopiasde um dentre
0s sistemas operacionais suportados, em um mesmo
mainframe

IV. Cada méaqguina virtual possui seus proprios componentes
virtuais, tais como processadores, memaria, dispositivos de
E/S e componentes derede;

V. Os processadores e dispositivos de armazenamento se
comportam do mesmo modo tanto em méguinasvirtuais, como
no hardwarered;

As afirmativas verdadeiras séo somente:

Al elll
®) 111,11l elV
©1,11,1IVeV
O 1,11, 1VeV
® eV

65 - Observe as afirmativas a seguir referentesao componentedo
Z/\VM chamado CP(Control Program). A afirmativacorretaé

(A)trata-se de um sistema operacional completo, contendo
escalonamento de processos, gerenciamento de memaria,
sistema de arquivos e entrada/saida.

(B) controla e cuida dos diversos sistemas virtuais que sdo
executados em um mesmo hardware

() criae controla os usuérios de cada sistema virtual

(D) o comandoQUERY CPLEVEL mogtraonivel deutilizagdo da
memodriapeoz/VM

(B) o comando QUERY NAMES mostra os usuérios que estdo
logados no sistema no momento

66 - No ambiente z/VM, um usuério emite o comando HELP e
verifica que o HELP ndo funciona. Ao investigar ele descobre
gue ndo tem acesso ao disco 02D onde estd o Help do CM S que
pertence ao GSUP. Neste cendrio, para ter acesso de leitura ao
disco 02D e ter acesso ao HELP, o comando que este usuario
deveexecutar &

(A)LINK HELPGSUPO2D RR
(B) LINK GSUP02D 02D RR
(C) LINK HELPGSUPRR

(D) LINK GSUPHELPO2D RR
(®) LINK GSUP02D HELPRR

67 - Em umambientez/OS, o nimero deminidisksque podem ser
acessados simultaneamente por um Unico usuarioCMS &

(A)26
B 2
© 18
(D) 12
(Se3]

68 - O utilitériodoz/VM que permiteformatar ealocar discospara
utilizacdo pel o CP para paginacgdo, spool ediscotemporario &

(A) CPSYNTAX
(B) DIRECTXA
(©) UTILITY
(D) DISKMAP
(E) CPFMTXA

68 - O programa do z/VM dutilizado para fazer um backup do
SPOOL é

(A)DDR

(B) DISKCOPY
(C) DIRCOPY
(D) SPXTAPE
(E) COPYSAL

70 - Os comandos usados parainstal ar corregdesno CPdoz/'VM
etorné-las disponiveis para os usuarios sao:

(A)CPREALEASE, LINK , CPACESS
(B) SERVICECP, UPDATE

(C) CPREALEASE, LINK

(D) LINK , CRACESS

(E) SERVICECP, PUT2PROD
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Queddol
Ociclodevidadeum job no OS/390 passapor seisfases—Entrada, Conversdo, Processamento, Saida, Impressdo e Purge’. Descr eva
0 pr ocessament o executado pelo JES2 em cada uma dessasfases.

Quegdo?2
Descrevaquatrotarefasexecutadaspel oVTAM narede SNA.

Quegdo3
Leiaoshell script Linuxaseguir, corrija-osenecessar io, einformeosresultadosesper adosna execugéo e apésa execucao do mesmo.

while true
do

read resposta

case Sresposta 1n
[1L]) echo "Opcao: " Sresposta; ls: exit 0 ;5
(mM]) echo "Opcac: " Sresposta; cd: pwd; exit 0 ;;

#*) gcho "Valor invalido. Tente novamente"
done
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